

# 医院里没了酒驾事故伤员

醉驾入刑两个月，喝酒不开车成有车族习惯

本报见习记者 杨林 董海蕊

医院里因酒驾出事的病人骤减，市民酒后不再驾车。13日，记者从多家医院及酒店了解到，醉驾入刑两个多月以来，对市民的驾驶习惯产生重大影响，虽然酒店酒水销量变化不大，但是酒后不驾车成为有车一族的共识。



醉驾入刑后，车主都增强了酒后不开车的意识。(资料片) 本报记者 杨宁 摄

医院>>

**酒驾伤员基本不见了**

“醉驾入刑之前，每天都有因为醉驾出事的伤员送到医院来。”海慈医院急诊科主任宋永欣告诉记者，以前医院急诊科接诊因为喝酒出事的病人是常有的事儿，这种病人每天多达八九人。其中有因为醉驾出交通事故的，有因为喝酒打架受伤或者摔伤

的，还有喝酒引起腹泻的。现在醉驾入刑，每天只有一两个人因为喝酒被送到医院，而且这些人多数与酒驾无关，只是平时自己喝酒时，过量饮酒导致的腹泻、酒精中毒、打架等，喝酒出现交通事故的几乎没有了。“醉驾入刑对医院的影响还是非常明显

的。”宋主任介绍说。

市立医院急诊科主任张泉三介绍，以前每天晚上9点之后，经常会有因为喝酒出事的病人前来就诊，而现在医院很少接诊喝酒出事的病人了，至于酒后驾车发生意外的患者，基本上见不到了。

酒店>>

**酒水销量变化不大**

醉驾入刑后，对一些酒店的酒水销售影响怎样？记者从位于大尧三路的甜海湾酒店了解到，虽然国家对酒后驾车的惩处力度加大，但是酒店的酒水销量并未受到太大的影响，和以前相比，销量变化并不大。酒店的工作人员介绍，一部分客人带着专职司机，即使喝酒也不会产生酒驾的问题；大部分客人选择了喝酒后把车放在酒店，自己打车回去，第二天再回来开车；还有一部分人选择代驾。

酒店的负责人江女士告诉记者，随着气温升高，现在酒店的酒水销售以啤酒为主，白酒等其他酒类的销量很少，啤酒销量较往年没有明显变化。在宁夏路的巴蜀村酒店，工作人员小方告诉记者，酒店的酒水销量与往年相比变化不大，很多客人在喝酒之后打车回家。

市民>>

**喝酒不开车成习惯**

醉驾入刑后，“喝酒不开车，开车不喝酒”成了许多有车一族的口头禅，很多人虽然开车去赴宴，但是为了让人车都回家，也想出各种办法。市民郭先生告诉记者，他的一位朋友在喝酒后，一般都会找一名出租车司机，由司机开他的私家车送他回家，他付给对方双倍的车费。之后，出租车司机再打车去开自己的车。

在位于市北区辽阳路的青山苑鲁西南风味楼，记者了解到，自从醉驾入刑以后，开车来店里的客人喝酒后，大部分人选择打出租车走，有的人回家后再请朋友过来开车。很少有人把车留在酒店停车场过夜，负责人告诉记者，上午酒店后面停了三辆车，都是12日晚上客人喝酒后放这儿的，还没人来开走。

醉驾入刑虽然使得提供代驾、存车服务的公司看到了商机，但目前专业的代驾机构不多，收费不统一，一些市民在酒后选择代驾时比较谨慎。很多车主担心，一旦代驾过程中发生交通事故或出现交通违法产生罚款，责任由谁承担。对酒后代驾这个行业，有关部门也没有明确的法律法规，代驾司机、车主以及代驾公司各自的责任义务划分还不明确。

# “技术贼”偷车内物品不坏锁

5个月作案20余起，盗得30余万元财物

本报见习记者 蓝娜娜 本报通讯员 李旭东

不损坏车锁，就能轻易打开车门盗出车内财物，胶州的张某和两名同伙用自制的金属工具盗窃车内财物，每次都选择高档的小区和停车场，挑选奥迪、帕萨特等高档轿车行窃，5个月的时间内，张某等人连续盗窃20余次，涉案金额达到30余万元。近日，市北警方在胶州张某的老家将其抓获。

## 误上贼船，男子专偷高档车

张某是胶州人，今年2月，朋友老雷找到他，称要一起合伙赚钱，并请他当司机。一直处于无业状态的张某听说后，立刻答应下来。之后，张某同老雷及另外两个同伙租用轿车作为代步工具，在胶州与青岛两地，专门寻找停靠在宾馆门口、社区停车场、海边高档社区的奥迪、帕萨特等高档轿车，盗取车内物品。“第一次偷东西之前，不知道老雷让我偷东西。后来我

们偷了几次都没有被抓，就继续干下去了。”张某说，自己刚开始偷东西还曾担心被抓，但时间一长，就产生侥幸心理，与其他两人继续偷下去。据张某供述，一开始他与其他两个同伙是在胶州作案，后来慢慢转向了青岛，城阳的一些高档小区、宾馆门口和海边的高档社区更是他们盗窃的重点区域。他们专门寻找奥迪、帕萨特等高档轿车，使用自制金属窃工具，不损坏车门锁就能打开车门盗窃车内财物。

## 作案5个月，窃得财物30余万元

记者从合肥路派出所了解到，张某等人自2月份以来，先后作案20余起，窃得包括笔记本电脑、茅台酒、五粮液、现金等价值30余万元的财物。

3月9日下午4时，张某曾



张某等人盗窃的财物价值30余万元。(图片由警方提供)

与两名同伙在四流北路金狮100宾馆门口作案，盗窃了一辆奥迪车内的财物，包括现金3000元，一个相机，一部价值9000元的笔记本电脑以及几条高档香烟，价值总计约15000元。由于张某等人是租用车辆作案，警方通过宾馆门口的监控录像查明车辆牌号，再凭借租赁公司的车辆信息初步确定张某所在的辖区，顺藤摸瓜找到了他确切的住处。之后，警方成立专案组，于6月30日凌晨4时将正在熟睡中的张某抓获。

## 妻子有孕，张某后悔贪财

“他们给我多少，我就拿多少，给我的东西就留着自己用。”张某说，他对茅台酒、五粮液、海参等物品价值多少并不了解，对分赃后获得的财物只想留着自己用，并没有变卖的打算。“我很后悔，对不起我的家人，我不应该做这种事。”张某在谈及家人时十分后悔。

据了解，张某家中有妻子和一个3岁的儿子，现在妻子怀上了第二胎，已经有4个月了。据警方了解，张某虽然一直没有稳定的工作，但是家庭经济情况还可以，足以维持日常的开销。

## 一见前方设岗拦截 嫌疑人开车撞民警

本报7月13日讯(通讯员 宋学友 刘人斐 记者 张潇元) 今年4月，莱西多台居民供电用变压器被破坏，变压器的铜质内芯被挖空，居民用电受到困扰。莱西警方设卡堵截这个盗窃团伙时，为了逃过抓捕，嫌疑人开车撞向民警。民警开枪示警，嫌疑人弃车而逃，最终还是被民警一举抓获。

今年4月初，莱西市发生多起居民电力变压器被破坏案件，嫌疑人每次都将变压器整个偷走，再将最核心的铜制内芯挖空贩卖。为了尽快侦破此案，莱西警方成立了专案组，对此案展开调查。根据嫌疑人逃走的路线，很快锁定了盗贼开的一辆面包车和一辆轻型卡车。

4月25日晚10点30分，20多名民警组成堵截小组，当地电力公司也专门派出两辆工程车配合警方行动。堵截车辆和人员到位后，嫌疑车辆立即意识到情况不妙。行驶在前面的面包车眼见前行道路被封闭，后面还有卡车挡着退路，立即将车停了下来。民警靠上前去喊话，示意车上人员立即下车，然而嫌疑人非但没有下车，反而开车直接向民警撞去，民警迅速躲开，并鸣枪示警。面包车试图从堵截车辆的缝隙中逃脱但被卡住，车上的两名男子跳下车，一个向北、一个向南分头逃窜。向北面逃窜的犯罪嫌疑人在逃了3公里后被民警抓获，向南逃窜的犯罪嫌疑人在跑出约4公里后也被民警擒获。根据两人的供述，其他几名犯罪嫌疑人也被一一抓获。

据了解，这个犯罪团伙先后多次窜至江苏省连云港市、山东省临沂市、烟台市、青岛市等地，破坏电力设施作案40余起，盗窃汽

车10余起，入室盗窃10余起，盗扒货车货物案件8起，入室盗窃5起，涉案总价值达300余万元。

